La Rivoluzione delle Api

a Terra Madre – Salone del Gusto

Sabato 22 settembre, alle 14.00, le autrici Monica Pelliccia e Adelina Zarlenga saranno protagoniste del forum “Un brutto clima per le api” nello stand Food for Change “Api e Insetti” a Lingotto Fiere di Torino. Per cambiare l’agricoltura e l’alimentazione nel mondo.

Le api contribuiscono con l’impollinazione a circa il 75 per cento del cibo che arriva sulle nostre tavole. E sono le protagoniste di una rivoluzione nella produzione agricola. Un cambiamento di cui tutte le persone possono far parte, consumando cibo di prossimità, coltivato senza pesticidi, nel rispetto della terra e delle sue risorse, della biodiversità di cui le api sono custodi. Le giornaliste Monica Pelliccia e Adelina Zarlenga, autrici del libro “La Rivoluzione delle Api. Come salvare l’alimentazione e l’agricoltura nel mondo”, edito da Nutrimenti Edizioni, saranno sabato 22 settembre 2018 a Torino, per raccontare, nell’ambito del grande evento internazionale Slow Food, Terra Madre – Salone del Gusto, le storie dei paladini delle api che da un capo all’altro del mondo (Italia, Centro America, India, Stati Uniti, Irlanda e Regno Unito) lottano per dare speranze al futuro di un pianeta compromesso dall’agricoltura intensiva e dai cambiamenti climatici. Saranno dalle 14.00 alle 16.00 nello stand Food for Change di Lingotto Fiere dedicato ad “Api e Insetti”, nell’ambito del forum “Un brutto clima per le api”. 

Le popolazioni di api stanno subendo gravi perdite in Europa, negli Stati Uniti, ma anche in Giappone, Taiwan, Brasile e Africa. Fra le principali cause di questa emergenza c’è il cambiamento climatico, che ha reso più difficile la loro vita, modificando il periodo delle fioriture o distruggendole con gravi siccità e con piogge violente e prolungate. Ad esempio, in Italia da cinque anni le piogge insistenti e le gelate improvvise hanno gravemente compromesso la produzione di miele di acacia, mentre in Etiopia, nel 2017 la prolungata siccità ha sterminato le api del Presidio del miele di Bore. 
Con Monica Pelliccia e Adelina Zarlenga, intervengono Giorgio Baracani, vicepresidente di Conapi, Jennifer Mary Holmes della Florida beekeepers Association e Hani Honey Company, Bibong Widyarti, apicoltrice del Presidio Miele Cingagoler di ape Cerana proveniente dall’Indonesia, e Harqo Ware Neno, apicoltore del Presidio del Miele di Bore in Etiopia. Al termine del Forum, i partecipanti potranno degustare mieli che sono diventati rari o, al contrario, si sono diffusi per via del cambiamento climatico. 
#foodforchange

https://salonedelgusto.com/event/un-brutto-clima-per-le-api/ 
Per scaricare immagini in alta risoluzione:

Link Dropbox cartella immagini:
http://bit.ly/larivoluzionedelleapi
Per informazioni: La Rivoluzione delle Api
https://www.nutrimenti.net/libro/la-rivoluzione-delle-api/
